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“การปรองดอง และความขดัแย้งของคนในชาติ” 
              เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 

 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน               
เร่ือง “การปรองดอง และความขัดแย้งของคนในชาติ” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 15 – 17 กมุภำพนัธ์ 2560 กรณีศึกษำจำกประชำชนท่ีมีอำย ุ18 ปี 
ข้ึนไป กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ ทัว่ประเทศ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรปรองดอง ตำมท่ี พล.อ.ประยุทธ์ 
จนัทร์โอชำ นำยกรัฐมนตรี ได้จดัตั้งคณะกรรมกำรบริหำรรำชกำรแผ่นดินตำมกรอบกำรปฏิรูปประเทศยุทธศำสตร์ชำติและกำรสร้ำงควำม
สำมคัคีปรองดอง หรือ “ป.ย.ป”  และควำมขดัแยง้ของคนในชำติ กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งดว้ยควำมน่ำจะเป็น จำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูล
ตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล”  ดว้ยวิธีแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งชั้นภูมิตำมภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละ
ภูมิภำคสุ่มตวัอย่ำงดว้ยวิธีแบบอย่ำงง่ำย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี             
ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4     
 จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงกำรยอมรับของประชำชน หำกกำรเลือกตั้งตอ้งถูกเล่ือนระยะเวลำออกไปอีก เน่ืองจำกรัฐบำลและ คสช. 
ก ำลงัหำรือกบัทุกฝ่ำยเก่ียวกบักำรปรองดองอยูใ่นขณะน้ี พบวำ่ ประชำชน ส่วนใหญ่ ร้อยละ 71.28 ระบุวำ่ ยอมรับได ้ขณะท่ี ร้อยละ 21.68 ระบุ
วำ่ ยอมรับไม่ได ้และร้อยละ 7.04 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกบักำรปรองดองท่ีรัฐบำล และคสช. ก ำลงัหำรือกบัทุกฝ่ำยอยูใ่นขณะน้ี วำ่เป็นเกมส์กำรเมืองของ
รัฐบำลและ คสช. ท่ีตอ้งกำรรักษำอ ำนำจ ยดึติด ต่อรองอ ำนำจทำงกำรเมือง หรือ ควำมตั้งใจท่ีจะปฏิรูปประเทศอยำ่งแทจ้ริงโดยปรำศจำกเกมส์
กำรเมือง พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 58.72 ระบุวำ่เป็นควำมตั้งใจของรัฐบำลและ คสช. ท่ีจะปฏิรูปประเทศอยำ่งแทจ้ริงโดยปรำศจำก
เกมส์กำรเมือง ขณะท่ี ร้อยละ 23.92 ระบุวำ่ เป็นเกมส์กำรเมืองของรัฐบำลและ คสช. ท่ีตอ้งกำรรักษำอ ำนำจ ยดึติด ต่อรองอ ำนำจทำงกำรเมือง 
และร้อยละ 17.36 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกับกำรสร้ำงควำมปรองดองว่ำจะสำมำรถช่วยลดควำมขัดแยง้ของคนในชำติได้หรือไม่ พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 64.32 ระบุวำ่ ได ้โดยประชำชนให้เหตุผลวำ่  เพรำะควำมปรองดอง ช่วยท ำให้คนในชำติมีควำมเขำ้ใจกนัมำกข้ึน  
เกิดควำมรักใคร่สำมคัคีกลมเกลียว มีควำมเห็นอกเห็นใจในเพ่ือนมนุษยด์ว้ยกนั เป็นควำมตั้งใจของรัฐบำลและ คสช. ท่ีจะแกไ้ขอยำ่งจริงจงั ซ่ึง
ไดเ้ชิญหลำย ๆ ฝ่ำยมำหำรือและพูดคุยคร่ึงทำงแลว้ น่ำจะมีควำมเป็นรูปธรรมมำกข้ึน และท่ีผ่ำนมำไดมี้กำรวำงกรอบและแนวทำงกำรสร้ำง
ควำมปรองดองไวแ้ลว้ ทุกฝ่ำยน่ำจะเยน็ลงและไม่ตอ้งกำรเห็นประเทศกลบัไปเป็นเหมือนเดิมอีก และมีควำมเช่ือมัน่ในกำรท ำงำนของรัฐบำล
ชุดน้ี  ขณะท่ี ร้อยละ 24.72 ระบุวำ่ ไม่ได ้ซ่ึงในจ ำนวนผูท่ี้ระบุวำ่ ไม่ไดน้ั้น ใหเ้หตุผลวำ่ เพรำะบุคคลท่ีเขำ้มำเป็นคนกลำงในกำรขบัเคล่ือนกำร
สร้ำงควำมปรองดอง ยงัไม่มีควำมยติุธรรม หรือควำมเป็นกลำงพอ รวมไปถึงกำรใชอ้  ำนำจในกำรจดักำรปัญหำควำมขดัแยง้ยงัไม่เด็ดขำด  และ
ในสังคมยงัมีบำงกลุ่มท่ียงัมีควำมขดัแยง้ เห็นพอ้งต่ำงทำงควำมคิดเห็นและมุมมองอยู ่ต่ำงฝ่ำยต่ำงไม่ยอมรับและไม่เคำรพเสียงส่วนใหญ่ ไม่
ยอมอ่อนขอ้ใหก้นั ยงัมีกำรหำผลประโยชน์ใหก้บัตนเองและพวกพอ้ง มีควำมเหล่ือมล ้ำสองมำตรฐำน น่ำจะแกไ้ขไดย้ำก ไม่วำ่จะเป็นรัฐบำลชุด
ใดก็ตำม จิตส ำนึกของคนไทยชอบท ำอะไรตำมใจตนเอง และบำงส่วนไม่เช่ือมัน่ในศกัยภำพของรัฐบำลต่อกำรแกไ้ขปัญหำควำมขดัแยง้ของคน
ในชำติ  และร้อยละ 10.96 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ท้ำยท่ีสุด เม่ือสอบถำมควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกับควำมขดัแยง้ของคนในชำติอย่ำงท่ีผ่ำน ๆ มำ ว่ำจะเกิดข้ึนอีกหรือไม่ 
ภำยหลงัจำกกำรเลือกตั้งเสร็จส้ินตำมโรดแมป ของ คสช. ท่ีวำงไว ้พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 54.32 เช่ือวำ่ จะเกิดควำมขดัแยง้อีก เพรำะ 
เป็นกำรแกไ้ขปัญหำท่ีปลำยเหตุ ต่ำงคนต่ำงมีอ ำนำจ ต่ำงฝ่ำยต่ำงไม่ยอมกนั ถึงแมว้ำ่ไม่ใช่รัฐบำล คสช. แต่เป็นรัฐบำลชุดอ่ืน มีกำรแบ่งพรรค
แบ่งพวก ควำมเห็นไม่ตรงกนั มีกำรขดัผลประโยชน์ซ่ึงกนัและกนั ก็เกิดควำมขดัแยง้เหมือนเดิมอยูดี่ แต่อำจจะมำในรูปแบบใหม่ ขณะท่ีพรรค
กำรเมืองเดิม ๆ คนเดิม ๆ ยงัคงอยู่ ต้องมีทั้ งฝ่ำยท่ีชอบและไม่ชอบ ซ่ึงเป็นของคู่กันมำโดยตลอด ขณะท่ี ร้อยละ 25.76 เช่ือว่ำ จะไม่เกิด         
ควำมขัดแยง้อีก โดยให้เหตุผลว่ำ รัฐบำลชุดน้ีได้วำงแนวทำงในกำรปฏิรูปและกำรพัฒนำประเทศ เพ่ือให้ก้ำวเดินต่อไปข้ำงหน้ำได ้               
อยำ่งมีประสิทธิภำพ ท่ีผ่ำนมำรู้สึกวำ่บำ้นเมืองมีควำมสงบข้ึน ผูค้นมีควำมรักชำติ เกิดควำมสำมคัคีมำกข้ึน ไม่ทะเลำะกนัเหมือนเช่นท่ีผ่ำนมำ 
และกำรเลือกตั้งท่ีจะมีข้ึนท ำให้ไดผู้น้  ำตำมระบอบประชำธิปไตย และไดรั้บกำรยอมรับมำกข้ึน น่ำจะช่วยลดควำมขดัแยง้ทำงกำรเมืองลงได ้ 
และร้อยละ 19.92 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณฐัฐา วินิจนัยภาค 
     ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 19  กมุภาพันธ์ พ.ศ. 2560 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th 
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 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 8.80 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 25.44 มีภูมิล ำเนำอยู่ปริมณฑล    
และภำคกลำง ร้อยละ 18.16 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 33.52 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.08 มีภูมิล ำเนำ           
อยูภ่ำคใต ้ตวัอยำ่ง ร้อยละ 54.72 เป็นเพศชำย ร้อยละ 45.12 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.16 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 6.00 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 
25 ปี ร้อยละ 14.48 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 23.04 มีอำย ุ36 – 45  ปี ร้อยละ 37.20 มีอำย ุ46 – 59 ปี ร้อยละ 18.16 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป และร้อยละ 
1.12 ไม่ระบุอำย ุ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 94.80 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.48 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 1.36 นบัถือศำสนำคริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยิว/   
ไม่นับถือศำสนำใด ๆ และร้อยละ 1.36 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอย่ำง ร้อยละ 23.92 ระบุว่ำสถำนภำพโสด ร้อยละ 68.64 สมรสแลว้ ร้อยละ 6.08 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ และร้อยละ 1.36 ไม่ระบุสถำนภำพ กำรสมรส ตวัอยำ่งร้อยละ 31.12 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ ร้อยละ 
27.92 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 9.28 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 24.08 จบกำรศึกษำปริญญำตรี           
หรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 5.68 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 1.92 ไม่ระบุกำรศึกษำ  

ตวัอยำ่งร้อยละ 12.08 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 12.72 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ร้อยละ 
24.24 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 17.28 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 15.60 ประกอบอำชีพรับจำ้งทั่วไป/      
ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 14.16 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ร้อยละ 2.08 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  ร้อยละ 0.08 เป็นพนกังำนองคก์รอิสระ
ท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 1.76 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอยำ่งร้อยละ 13.84 ไม่มีรำยได ้ร้อยละ 20.08 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท 
ร้อยละ 27.52 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 12.00 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 6.00 มีรำยไดเ้ฉล่ีย        
ต่อเดือน 30,001 –  40,000 บำท ร้อยละ 9.68 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่ มำกกวำ่  40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 10.88 ไม่ระบุรำยได ้

 

1. ท่านจะยอมรับได้หรือไม่ หากการเลือกตั้งจะต้องถูกเล่ือนระยะเวลาออกไปอกี เน่ืองจากรัฐบาลและ คสช.  ก าลงัหารือกบัทุกฝ่ายเกีย่วกบั 
    การปรองดองอยู่ในขณะนี ้ 

 

2. ท่านคดิว่า การปรองดองทีรั่ฐบาลและคสช. ก าลงัหารือกบัทุกฝ่ายอยู่ในขณะนี ้เป็นเกมส์การเมืองของรัฐบาลและ คสช. ทีต้่องการรักษาอ านาจ 
ยดึตดิ ต่อรองอ านาจทางการเมือง หรือ ความตั้งใจทีจ่ะปฏิรูปประเทศอย่างแท้จริงโดยปราศจากเกมส์การเมือง  

ความคดิเห็นของประชาชนเกี่ยวกับการปรองดองทีรั่ฐบาลและคสช. ก าลงัหารือกบัทุกฝ่ายอยู่ในขณะนี ้ว่าเป็น 
เกมส์การเมืองของรัฐบาลและ คสช. ทีต้่องการรักษาอ านาจ ยึดตดิ ต่อรองอ านาจทางการเมือง  

หรือความตั้งใจที่จะปฏิรูปประเทศอย่างแท้จริงโดยปราศจากเกมส์การเมือง 
ร้อยละ 

เป็นควำมตั้งใจของรัฐบำลและ คสช. ท่ีจะปฏิรูปประเทศอยำ่งแทจ้ริงโดยปรำศจำกเกมส์กำรเมือง 58.72 
เป็นเกมส์กำรเมืองของรัฐบำลและ คสช. ท่ีตอ้งกำรรักษำอ ำนำจ ยดึติด ต่อรองอ ำนำจทำงกำรเมือง 23.92 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 17.36 

รวม 100.00 
 

3. ท่านคดิว่า การสร้างความปรองดอง จะสามารถช่วยลดความขัดแย้งของคนในชาตไิด้หรือไม่ 
ความคดิเห็นของประชาชนเกี่ยวกับการสร้างความปรองดองว่าจะสามารถช่วยลดความขดัแย้งของคนในชาตไิด้ ร้อยละ 

ได้ เพรำะ ควำมปรองดอง ช่วยท ำใหค้นในชำติมีควำมเขำ้ใจกนัมำกข้ึน  เกิดควำมรักใคร่สำมคัคีกลมเกลียว           
                มีควำมเห็นอกเห็นใจในเพ่ือนมนุษยด์ว้ยกนั เป็นควำมตั้งใจของรัฐบำลและ คสช. ท่ีจะแกไ้ขอยำ่งจริงจงั  
                ซ่ึงไดเ้ชิญหลำย ๆ ฝ่ำยมำหำรือและพดูคุยคร่ึงทำงแลว้ น่ำจะมีควำมเป็นรูปธรรมมำกข้ึน และท่ีผำ่นมำ 
                ไดมี้กำรวำงกรอบและแนวทำงกำรสร้ำงควำมปรองดองไวแ้ลว้ ทุกฝ่ำยน่ำจะเยน็ลงและไม่ตอ้งกำร 
                 เห็นประเทศกลบัไปเป็นเหมือนเดิมอีก และมีควำมเช่ือมัน่ในกำรท ำงำนของรัฐบำลชุดน้ี 

64.32 

ไม่ได้ เพรำะ บุคคลท่ีเขำ้มำเป็นคนกลำงในกำรขบัเคล่ือนกำรสร้ำงควำมปรองดอง ยงัไม่มีควำมยติุธรรม หรือควำม 
                 เป็นกลำงพอ รวมไปถึงกำรใชอ้ ำนำจในกำรจดักำรปัญหำควำมขดัแยง้ยงัไม่เดด็ขำด  และในสงัคมยงัมี 
                 บำงกลุ่มท่ียงัมีควำมขดัแยง้ เห็นพอ้งต่ำงทำงควำมคิดเห็นและมุมมองอยู ่ต่ำงฝ่ำยต่ำงไม่ยอมรับ 
                 และไม่เคำรพเสียงส่วนใหญ่ ไม่ยอมอ่อนขอ้ใหก้นั ยงัมีกำรหำผลประโยชน์ใหก้บัตนเองและพวกพอ้ง  
                 มีควำมเหล่ือมล ้ำสองมำตรฐำน น่ำจะแกไ้ขไดย้ำก ไม่วำ่จะเป็นรัฐบำลชุดใดก็ตำม จิตส ำนึกของคนไทย 
                 ชอบท ำอะไรตำมใจตนเอง และบำงส่วนไม่เช่ือมัน่ในศกัยภำพของรัฐบำลต่อกำรแกไ้ขปัญหำควำมขดัแยง้ 
                 ของคนในชำติ   

24.72 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 10.96 
รวม 100.00 

 

การยอมรับของประชาชน หากการเลือกตั้งต้องถูกเล่ือนระยะเวลาออกไปอกี 
 เน่ืองจากรัฐบาลและ คสช.  ก าลงัหารือกบัทุกฝ่ายเกีย่วกบัการปรองดองอยู่ในขณะนี ้   ร้อยละ 

ยอมรับได ้ 71.28 
ยอมรับไม่ได ้ 21.68 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 7.04 

รวม 100.00 
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4. ท่านคดิว่า ความขัดแย้งของคนในชาตอิย่างทีผ่่าน ๆ มาจะเกดิขึน้อกีหรือไม่ ภายหลงัจากการเลือกตั้งเสร็จส้ินตามโรดแมป ของ คสช. ทีว่างไว้  

ความคดิเห็นของประชาชนเกี่ยวกับความขัดแย้งของคนในชาตอิย่างทีผ่่าน ๆ มา ว่าจะเกดิขึน้อกี 
ภายหลงัจากการเลือกตั้งเสร็จส้ินตามโรดแมป ของ คสช. ทีว่างไว้ ร้อยละ 

เช่ือว่า จะเกดิความขัดแย้งอกี เพรำะ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำท่ีปลำยเหตุ ต่ำงคนต่ำงมีอ ำนำจ ต่ำงฝ่ำยต่ำงไม่ยอมกนั  
           ถึงแมว้ำ่ไม่ใช่รัฐบำล คสช. แต่เป็นรัฐบำลชุดอ่ืน มีกำรแบ่งพรรคแบ่งพวก ควำมเห็นไม่ตรงกนั  
           มีกำรขดัผลประโยชน์ซ่ึงกนัและกนั ก็เกิดควำมขดัแยง้เหมือนเดิมอยูดี่ แต่อำจจะมำในรูปแบบใหม่  
           ขณะท่ีพรรคกำรเมืองเดิม ๆ คนเดิม ๆ ยงัคงอยู ่ตอ้งมีทั้งฝ่ำยท่ีชอบและไม่ชอบ ซ่ึงเป็นของคูก่นัมำโดยตลอด 

54.32 

เช่ือว่า จะไม่เกดิความขัดแย้งอกี เพรำะ รัฐบำลชุดน้ีไดว้ำงแนวทำงในกำรปฏิรูปและกำรพฒันำประเทศ เพ่ือใหก้ำ้ว 
          เดินต่อไปขำ้งหนำ้ไดอ้ยำ่งมีประสิทธิภำพ ท่ีผำ่นมำรู้สึกวำ่บำ้นเมืองมีควำมสงบข้ึน ผูค้นมีควำมรักชำติ  
          เกิดควำมสำมคัคีมำกข้ึน ไม่ทะเลำะกนัเหมือนเช่นท่ีผำ่นมำ และกำรเลือกตั้งท่ีจะมีข้ึน ท ำใหไ้ดผู้น้ ำตำมระบอบ 
          ประชำธิปไตย และไดรั้บกำรยอมรับมำกข้ึน น่ำจะช่วยลดควำมขดัแยง้ทำงกำรเมืองลงได ้

25.76 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 19.92 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 

 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  110 8.80 
ปริมณฑลและภำคกลำง 318 25.44 
ภำคเหนือ 227 18.16 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 419 33.52 
ภำคใต ้ 176 14.08 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 684 54.72 
หญิง 564 45.12 
เพศทำงเลือก 2 0.16 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 75 6.00 
26 – 35 ปี  181 14.48 
36 – 45  ปี 288 23.04 
46 – 59  ปี 465 37.20 
60 ปีข้ึนไป 227 18.16 
ไม่ระบุ 14 1.12 

รวม 1,250 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,185 94.80 
อิสลำม 31 2.48 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 17 1.36 
ไม่ระบุ 17 1.36 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 299 23.92 
สมรส 858 68.64 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

76 6.08 
ไม่ระบุ 17 1.36 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 389 31.12 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 349 27.92 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 116 9.28 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 301 24.08 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 71 5.68 
ไม่ระบุ 24 1.92 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 151 12.08 
พนกังำนเอกชน 159 12.72 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 303 24.24 
เกษตรกร/ประมง 216 17.28 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 195 15.60 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 177 14.16 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 26 2.08 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 1 0.08 
ไม่ระบุ 22 1.76 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 173 13.84 
ไม่เกิน 10,000 251 20.08 
10,001 – 20,000 344 27.52 
20,001 – 30,000 150 12.00 
30,001 –  40,000 75 6.00 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 121 9.68 
ไม่ระบุ 136 10.88 

รวม 1,250 100.00 
 
  

 


